

要允许医患双方都能想到最坏结果

戴先任

热点快评

5月9日,有网友爆料称,湖南省汨罗市人民医院医生在手术室捡到病人的遗书,病人在遗书中叮嘱子女,如果手术意外,导致死亡,必须索要不低于30万元赔偿,否则遗体绝不移出医院大门,病人对赔偿款的分配作了详细的安排。(5月10日光明网)

这名病人是一位60多岁的老人,其实就是做一个膀胱结石的小手术,却让他写上遗书,嘱咐子女,如果手术意外,导致死亡,必须索要不低于30万元赔偿,还将赔偿款怎么分配作了详细安排,医

生在手术室捡到了病人的遗书,才让这一让人啼笑皆非的遗书现于世人面前,这一遗书让看到的医生感到心寒,而不少网友也纷纷指责这位病人,认为这是典型的医闹表现。

其实细看这份遗书,能从中看出老人考虑得很周到,先不说索赔的事情,他指出,赔偿金额按其妻作生活开支,又称“办丧事总费用不超过三万元,不唱戏,不搞乐队,时间不超过5天。”这都能看出老人很有责任心,也很节俭,并不喜欢铺张浪费,丧事从俭,这不正是一些迷信而好面子的人所不愿意做的吗?回到老人要求索赔,其实也可以理解,老人如果因为做膀胱结石的小手术而意外身亡,很大可能是医疗事故,医疗事故,一条人命,索赔30万元,并不为过。

让医生寒心的是,老人对医院如此不信任。

现在医患关系紧张,一则是相互不信任;再则,确实有少数医生没了医德,手术收红包,甚至在手术进行过程中还趁火打劫,要挟患者家属,要多收取费用才继续手术。老人所谓的不信任,是自己预留了一手,对身后事予以了交待。细看遗书内容,并不是一种讹诈,而且算不上是一种不信任。如果患者在手术中意外死亡,索赔应该是很正常的事。而且老人可能也是因为看到手术同意书之后吓到了。众所周知,现在的手术同意书上,将手术可能产生的一切后果,几乎全部推给了患者自己,就是一个霸王条款,可以想象病人在手术同意书上签字时,会是什么心情。我父亲做手术时,我签的同意书,其中一切最坏的结果都提到了,而且都是让患者自己承担。这名病人想到这里,就不得不有所提防,写这样一

个遗书,也就可以理解了。

人们纷纷指责老人是医闹,指责他的心病比身病更严重,其实这也是因为医患矛盾让人过度敏感了。我们更应该理解老人的所作所为,在这个医患互不信任的敏感时期,老人的做法并不为过;当然,医生救治了他,他也应该感谢医生。但我们不能将一切维权都视为是一种医闹,这是给所有维护自身权益的患者贴标签。

医院更应该考虑的是怎么提高自身的公信力,改善自身形象,让患者对自己放心,相关部门也应疏通患者维权渠道。医闹的产生,往往因为患者利益难以得到很好保障,又受到大闹大解决,小闹小解决,不闹不解决等现象的影响,这就需要让患者相信法律,让患者有可靠的法律维权通道可以依赖。

提高网速勿成画饼

魏文彪

5月8日,工业和信息化部就实施“宽带中国”2015专项行动提出意见,称今年将新增光纤到户覆盖家庭8000万户,新建4G基站超过60万个,普及规模和宽带网速持续提升,促进用户上网体验持续提升。(5月10日《新京报》)

现在上网已经成为民众生活的一部分,大力提高宽带网速,让用户享受到与名义网速相匹配的网速,不单事关消费者的上网体验,而且关乎宽带用户的消费权益能否得到实现。与此同时,互联网经济已经成为促进经济发展与转型升级的重要引擎之一。从这个意义上说,宽带网速也在很大程度上关系到经济平稳快速发展。所以,无论是对于促进用户上网体验、维护消费者权益,还是促进经济更好更快发展而言,提高宽带网速都具有非常重要的意义。

工信部相关意见指出,今年新增光纤到户覆盖家庭8000万户,推动一批城市率先成为“全光网城市”;新增光纤到户宽带用户4000万户。其实,当前已有部分城市家庭已经实现了光纤上网,而以笔者的亲身体验来看,经由光纤上网的实际网速,相比非光纤上网,并无明显的提高。所以,在提高新增光纤到户家庭数量的同时,很

重要的是要真正实现实际网速与光纤上网所应具有的网速相匹配,真正让用户体会到光纤上网原本可以带来的高网速。

当前上网除了网速较慢之外,还存在网费偏高的问题。在互联网经济亟待发展的背景下,网费偏高无疑会起到阻碍宽带进一步普及,进而阻碍互联网经济更好发展的负面效用。也正因为如此,在提升宽带网速、促进用户上网体验的同时,还需有效降低网费,避免伴随宽带提速出现网费上升现象。如此,才会真正让广大宽带用户享受到更大的实惠,在更大程度上促进互联网经济发展。

而从深层次来看,当前依然一定程度上存在的垄断,是阻碍提网速、降网费得以实现的重要原因之一。尽管宽带接入名义上已经打破垄断,但是宽带接入垄断在部分地方部分区域依然一定程度地存在,并由此而对提网速、降网费起到阻碍作用。唯有大力破除垄断,形成充分市场竞争,才能促使电信企业更好地提升服务,让提网速、降网费免于成为“画饼”,在更大程度上起到促进用户上网体验提升,维护消费者权益,促进互联网经济更好发展的积极效用。

漫画

作者/ 张建辉



河南安阳工学院文法学院孙梦涛是一名准毕业生,大学四年狂揽65个证书,可如今凭借着这么多的优势,却找不到一份个人称心的工作。

他想不到,自己获得了那么多有一定含金量的证书和荣誉,自己的本科也符合企业的招工要求,为何会这样?(5月10日《北京晚报》)

避免“证明女儿是女儿”要靠“互联网+”

杨涛

“证明‘你妈是你妈’,这怎么证明呢?简直是天大的笑话!”5月6日,李克强总理在国务院常务会议上痛斥某些办事机构给百姓设置障碍。话音未落,深圳市民郭先生在为女儿办医保卡时,就被要求“证明你女儿是你女儿”。(5月9日《南方都市报》)

但案子打在银行也好,社保中心也罢,他们也是十万个不服气。例如说,郭先生在银行为其女儿办医保卡时,虽然提交了户口簿,但银行发现其户主只有爷爷的名字,不能证明郭先生对小欣的监护关系。“也可能爷爷还有其他的孙女呢?”因此,银行认为仅凭这本户口簿,没法证明两人的父女关系。同样,开具“健在证明”,对于任何一个老人来说都是个麻烦事情,但社保中心也说了,这是一个必要的麻烦,因为不少地区常发生冒领社保金。

那么,如何让“证明你女儿是你女儿”、“证明自己还活着”之类的证明最低程度地减少?恐怕这就要求行政机构精简手续,减少审批环节,秉着便民、利民的原则,向科技要效率,其中,在行政机关推行“互联网+”思维与工作方式是势在必行。

所谓“互联网+”,具体来说,就是通过各个行政机关、各个地方的行政机关进行联网,实行网上问询,网上查询信息和网上寄发文书等,让昔日公民跑腿的事情变成一瞬间的事情。如今,“互联网+”是创业的热点,但是,行政机关也不能游离于这个浪潮之外,应当充分利用新技术的力量,将我们的高效政府、法治政府向前大推进。

教材价格放开 谨防“腐败涨价”

余明辉

日前,中央定价目录修订公开征求意见稿显示,中小学等教材拟退出中央政府定价。在政府放开定价后,由于其具有特殊的审批流程,在义务教育阶段全部由政府买单,预计价格也不会涨高。(5月11日《北京青年报》)

就教材编写来看,具有盈利性的教育研究机构和出版社是教材编写的组织者和实施者,天然需要追求利益最大化。就现实而言,教材的定购和需求还具有准垄断性质。在其他条件如经营状况、腐败监管等状况无有效改变的情况下,放开教材政府定价监管,也就等于变相为教材“腐败涨价”松了绑,打开了一道暗门。最后,虽然教材实行类政府采购办法,但就近些年招标乱象不断的现实来看,以此控制教材价格,效果不一定好。

由此可见,放开政府定价让教材价格回归市场,未尝不可,但放开后相关教材会不会涨价,或者说涨价是否合理,现在断言还为时尚早,而是要看后续相关的配套措施是否有力,监管是否到位。这对监管者的监管能力、决心和监管智慧是一个考验。

助力双城文化交融，夏日风采香港正浓

山东,中国古老文明的发祥地之一,不仅有名山大川、碧波万顷,而且历经漫长岁月,沉淀了非常灿烂厚重的文化。而香港则兼合东方和西方的文化,在继承中华传统文化的基础上,又在其中加入了特有的国际化元素,让传统文化在新旧的和諧交融中,绽放历久弥新的魅力,在香港这个国际化“舞台”将中华民族的传统文化带给世界。

升华,传统风与国际范儿的共舞

5月的香港将因传统文化汇的到来而颇具传统味道,届时,天后诞、长洲太平清醮、佛诞和谭公诞四大节庆将呈现香港最富民间色彩的节日风俗。舞狮、潮州锣鼓、彩旗,装扮成历史人物踩着高跷穿梭于岛上大大小小街道的孩童们,以及长洲北帝庙旁挂满平安包的巨型包山等等场面,将共同绘成一幅和谐热闹的画面。6月,维多利亚港将上演香港龙舟嘉年华也是香港每年的传统特色活动,每年都吸引着来自世界各地数百支队伍的数千名龙舟选手纷纷参与。香港国际龙舟邀请赛自1976年举办以来,在过去30多年,吸引无数外国龙舟爱好者积极投入龙舟比赛的行列之中,成功以舟会友,增加了对中国传统文化的认识。在吸引世界目光、迎来世界范围参与者的同时,香港龙舟赛也于无形中促进了中国传统文化的输出。

狂欢,来一场全家人的欢乐总动员

传统文化的热潮还未褪尽,香港盛夏的活力风情又煽得人蠢蠢欲动。夏日香港游玩项目应有尽有,是适合家庭游玩的好去处。到海洋公园结交奇妙的朋友,到湿地公园感受大自然的轻抚,到迪士尼乐园变身童话里的公主,到那亚方舟参与趣味的益智游戏,一家人可尽享香港夏日狂欢带来的愉悦和快乐。

深度,别样体验敲打文艺心

逛不一样的香港,寻市井里的风情,在香港这座浪漫之城,带上另一半登岸360在空中俯瞰大屿山郊野风景,在妙趣横生的创意精品店中寻宝,为她或他挑选一份心意,在中环的巨型摩天轮上享受山盟海誓,拥抱幸福的浪漫空间。在位于上环的POHO文青小区,上环的元创坊(PMQ),大坑创意小店等创意文化店则可体验香港充满着浓浓人情味和市井气



△香港龙舟嘉年华



△山顶缆车



△元创坊(PMQ)

息的生活,而大大小小的文艺展览和艺术展览更将品质感和个性化的香港展露在生活的细节之中。一切都为在香港的这个夏天留下不一样的记忆。

岂止于优惠,更是说走就走的惊喜

无论是被香港海纳百川却不失传统的文化特色所打动,或是被童趣洋溢适合家庭亲子同游的特色公园所吸引,还是为平淡却温馨的港人市井生活所着迷,今夏,针对短途游市场游客推出的“Hong Kong Summer Fun...Shop/Eat/Play”主题推广活动都可以带你一一实现。只需在《香港·优惠》平台和香港旅游发展局官方网站下载优惠券,就可以享受香港旅游发展局“优质旅游服务计划”认可的购物、美

食和娱乐店铺在6-8月提供的各种优惠。在此期间,在香港各大到港口岸也会有优惠券派发和优惠下载指导,下载“我的香港·智游行”App或者关注香港旅游发展局微信公众号即可参与抽奖,除了每天送出30余份高价值奖品之外,所有参与者都可获得精美礼品。离港时,别忘了把填写完整个人信息的优惠卡投入指定回收处,还将有机会获得头等舱机票、豪车接送、夏日5万元刷卡金额等香港奢华奖励。精彩的夏日体验,丰富的文娱活动,加上各类超值优惠礼遇,还不即刻准备踏上香港的旅程?

增进两地交流,建立情感纽带

鲁港两地渊源深厚,为增进两地相互交流往来,香港特别行政区政府驻山东联络处已在4



△香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处



△长洲太平清醮



△香港离岛

月底开始运作,一方面加强推动鲁港合作,另一方面协助港人港企更好地把握山东省发展带来的机遇。

联络处位于山东省省会济南市,隶属香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处。联络处将致力加强香港特区与山东省和其辖下城市的联系,做好政府对政府的工作;并协助促进香港与有关省市在经贸及文化方面的交流和合作,以及支援当地的港人港企。

山东省与香港的经贸往来频繁,截至2014年底,香港是山东省外来投资的主要来源地,累计投资于山东省的项目超过17300个,实际利用港资约600亿美元,在各投资地区排名首位。截至2015年2月底,在香港上市的山东企业有37家,市值超过2663亿港元。另外,两地在其他领域,包括人才、技术、学术和文化上的交流也是非常密切。

香港特别行政区政府 驻上海经济贸易办事处

香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处(驻沪办)于2006年9月成立,主要职能包括加强香港特别行政区政府与驻沪办服务范围内的省和直辖市(即上海、江苏、浙江、安徽和山东四省)的联系和沟通;促进内地与香港在经贸和其他范畴的交流与合作;加深内地民众对香港的认识;以及在内地遇上困难的香港居民提供实质性的协助。为配合山东省的迅速发展,特区政府于2015年成立隶属于驻沪办的驻山东联络处,以进一步加强政府对政府的联系、促进与有关省市的经贸关系、支持当地港人港企,并推动与香港的合作及正面宣传香港。联络处于4月底投入运作。

如欲了解更多资讯,欢迎浏览驻沪办网站: <http://www.sheto.gov.hk>
联系方式:
香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处
地址:中国上海市黄浦区西藏中路168号都市总部大楼21楼2101室(邮编:200001)
电话:(8621)6351 2233
传真:(8621)6351 9368
电邮:enquiry@sheto.gov.hk

欢迎关注“香港旅游发展局”

@香港旅游发展局
新浪微博官方账号
微信搜索“香港旅游发展局”
公众平台订阅号



获取人气和最新香港精选优惠

—登录支付宝手机App,添加“香港·优惠”服务窗



“香港·我的智游行程”App

—随时随地图定制作分享行程,查看最佳达人的精彩推荐